

# 第19屆傑出校友暨第16屆 榮譽校友選拔紀要

■秘書室 李敏君 組長、莊玉鈴

**本** 校傑出校友的選拔係自民國80年開始辦理，至民國104年共計舉辦過19屆傑出校友選拔以及16屆榮譽校友選拔活動。共計已選出93位傑出校友與20位榮譽校友。

此次第19屆傑出校友暨第16屆榮譽校友選拔活動於民國104年3月13日前函請：

- (1) 董事會
- (2) 各區校友會
- (3) 校內單位：各系、所、科室、附設醫院（含次專科）及小港醫院、大同醫院。

本次傑出校友與榮譽校友選拔，共計收到傑出校友申請案18件、榮譽校友申請案0件。並於104年4月24日召開選拔委員會會議，全體委員共計21位，16位出席、5位請假。

會中審查通過18位候選人資格，並聽證各候選人優良事蹟慎重研議後，隨即進行無記名投票；以得票數超過出席委員三分之二以上同

意票為當選，票選結果共選出6位傑出校友。

另104年4月24日選拔會議決議：依本校傑出校友暨榮譽校友選拔辦法第八條之規定傑出校友暨榮譽校友證書頒授以配合校慶或畢業典禮為原則。本屆傑出校友頒獎儀式於10月18日（星期日）61周年校友逢時重聚活動中頒發，並於典禮中隆重表揚傑出校友與榮譽校友當選人。

## 第19屆傑出校友名單6位

- 學術類 陳立宗(醫學系71年畢)
- 學術類 余明隆(醫學系78年畢)
- 領導者類 賴德仁(醫學系75年畢)
- 母校貢獻類 吳俊仁(醫學系62年畢)
- 社會人類文化貢獻類 吳永吉(醫學系57年畢)
- 社會人類文化貢獻類 陳維熊(醫學系73年畢)

## 第19屆傑出校友優良事蹟

### ◆學術類-陳立宗(醫學系71年畢)

於1988年參加我國最早之「內科腫瘤專科醫師訓練計畫」，成為我國癌症專科種子醫師師資。持續專注於消化系癌症之臨床與轉譯醫學研究，包括胃腺癌、胃黏膜相關淋巴組織淋巴瘤、胃腸道基質瘤及肝、膽道與胰臟癌等，以期提升高惡性腫瘤治癒成果及改善患者之預後。學術研究成果包含有胃腺癌、胃腸道基質瘤、胃黏膜相關淋巴組織淋巴瘤、肝癌。

### ◆學術類-余明隆(醫學系78年畢)

自1992年起接受消化學專科訓練，潛心於病毒性肝炎的診治，擁有豐富的臨床工作經驗，戮力於當時仍很難治療的慢性C型肝炎之研究，以病毒分子生物學及病毒動力學為基礎、進行轉譯醫學之研究，發表多篇SCI論文，於2000年取得醫學博士學位。致力於運用病毒分子生物學探討慢性C型肝炎個人化治療之研究，已超過200篇SCI的論文發表，包括數十篇在消化學排名前五名的優秀期刊。連續7年獲得高醫大「研究傑出教師」Impact factor最佳獎及RPI最佳獎，近七年RPI分數都超過100分以上。

### ◆領導者類-賴德仁(醫學系75年畢)

於2011年擔任中山醫學大學一任三年之校長職務，讓中山醫學大學校務及全部系所通過高等教育評鑑中心之評鑑。治校理念為營造一個友善、優質及令人尊敬的醫學大學，注重品德教育之培養、課外活動之參與及增加證照考照率，使得中山醫大獲得教育部頒佈之「品德教育典範學校」、諸多音樂性社團獲得中區之特優等級，且各系之考照率均名列前茅。曾擔任台灣憂鬱症防治協會理事長及亞洲地區憂鬱症相關組織「喜博樂」(SEBOD)之臺灣會長，於2000年接受美國杜克大學醫學中心老年精神科訓練返國，發起成立台灣老年精神醫學會並擔任理事長，也曾擔任國際老年精神醫學會(IPA)之理事暨亞洲地區召集人。

### ◆母校貢獻類-吳俊仁(醫學系62年畢)

在高醫從事臨床醫療服務及教學研究40年，擔任各級主管，並獲校內優良教師及研究績優獎。曾任附設醫院教學副院長三年，建立各級醫師OSCE教學，clinical skill訓練制度及考核。擔任小港院院長三年期間，改善院內管理及臨床績效。任職附設醫院院長二年之間，成功通過病理組織切片輸送流程及重症醫學複評，讓高醫脫胎換骨，改善院內就醫流程，增設新型Dual energy CT, Hybrid 心導管及達文西機械手臂，加強移植肝臟、腎臟及眼角膜之移植醫學。德術兼備，獲100年度台灣醫療典範獎。

### ◆社會人類文化貢獻類-吳永吉(醫學系57年畢)

為協助截肢病人，成功研發出「真空成型」(dilatancy)的義肢製作技術，兼具低成本、高效率等特色的創新技術，不僅成功為成千上萬的肢障者製作義肢，又將這項技術運用到矯具製作上，幫助更多需要輔助才能行動的人。秉持「要讓世界進步，需嘗試不同的方法才有所作為」的信念，以「更好、更便宜、更便捷」(Better, Cheaper and Faster)的三個原則，來研發醫學技術及用品，造福世界各地的窮人。

### ◆社會人類文化貢獻類-陳維熊(醫學系73年畢)

帶領學生走出白色巨塔，自2005年開始分別於貴州、陝西、南印度南卓林、北印度喜馬拉亞地、拉達克地區G.T.M.佛學院開辦偏遠地區服務學習活動，包含衛生教育、教學服務及基礎保健，並參與各基督教醫院海外實習服務團隊。曾參與1999年921救災隊伍，並定期至台中縣和平鄉進行醫療服務，建立臨時醫護；也曾投入2008年四川地震，建請台北榮民總醫院啓動協助救災機制並與法鼓山慈善基金會合作，促成台灣第一批達四川救災的醫療團隊。2010年領團至北印度拉達克洪災區，設立醫療義診服務站「Free Clinic from Taiwan」成為拉達克災民求助的第一選擇。